RALLYE MATHEMATIQUE DE LA SARTHE 2008-2009
2°M¢ étape

Analyse du guestionnaire

Combien de temps ont travaillé la majorité des éles ?

6eme 5eme 4eme 3eme
Moins de 20 min 4% 3% 0% 0%
entre 20 et 30 min 18,4% 16% 11,1% 14,5%
entre 30 et 40 min 31,2% 48% 55,6% 60%
plus de 40 min 46,4% 33% 33,3% 25,5%
Les éléves ont-ils trouvé I'épreuve en générale
6eme 5eme 4eme 3eme
Tres facile 0% 0% 0% 0%
facile 3,6% 5,4% 13,6% 12,8%
D’un niveau correct 60,7% 64,6% 75,8% 83 %
difficile 35,7% 29% 10,6% 4.2%
Tres difficile 0% 1% 0% 0%

Quel exercice vous semble le plus intéressant ounwins intéressant ?

1o e
plus Moins Plus Moins

intéressant| intéressant | intéressant| intéressant
1-plus petit nombre 25% 2,1% 10,6% 5,8%
2- trou 19,6% 4,2% 36,2% 0%
3- dimanche 3,6% 6,4% 4,3% 0%
4-football 16,1% 2,1% 10,6% 2,9%
5- vupavu 12,5% 29,8% 17% 14,8%
6-pavage rectangle 8,9% 12,8% 8,5% 23,5%
7-fubuki 5,4% 17% 4,3% 26,5%
8- logique 8,9% 25,6% 8,5% 26,5%

6eme ome
plus Moins Plus Moins

intéressant| intéressant | intéressant| intéressant
1-plus petit nombre 31,9% 7,7% 33% 8,1%
2- dimanche 12,5% 16,6% 2,7% 8,1%
3- triangles 3,4% 19,3% 6,8% 8,1%
4-football 9,1% 1,1% 11% 9,7%
5- vupavu 26,1% 7,7% 17,8% 11,3%
6-pavage rectangle 10,2% 6,6% 6,8% 16,1%
7-fubuki 4,5% 17,7% 4,1% 19,3%
8- logique 2,3% 23,3% 17,8% 19,3%

Certains enseignants ont signalé qu’il n’y avait aucun exercice moins intéressant.



Nous avons aussi choisi d'analyser les pourcentage
donnés lors de la deuxiéme étape.

s de réussite sur des problémes

1) Exercice N :
L'année derniere pres de 420 classes de 42 colléges ont participé au rallye mathématique de
la Sarthe.

Quel est le plus petit nombre dont la somme des chiffres est 42 ?

6eme

5eme

4eme

3eme

bonne réponse

19,8%

38%

65%

89,3%

Quel est le plus petit nombre dont le produit des chiffres est 420 ?

6éme

5éme

4éme

3éme

bonne réponse

8,5%

19,5%

51,8%

74,2%

2) Exercice N2 (6 *™ -5°™®) ou NB (4 ™ — 38me)

Lors d'un méme mois de 30 jours, 3 dimanches sont tombés sur des jours pairs.

Quel jour de la semaine est tombé le 26 de ce mois ?

6eme

5eme

4eme

3eme

bonne réponse

62,5%

7%

89,2%

98,5%

3) Exercice N4

4 équipes de football se rencontrent dans un championnat : chaque équipe rencontre chaque
autre. Une victoire rapporte 3 points, un match nul 1 point et une défaite ne rapporte aucun
point. Les équipes ont obtenu 5, 3, 3 et 2 points a la fin du championnat.

Combien y a-t-il eu de matchs nuls ?

6eme 5eme

4eme 3eme

bonne réponse 11,2% | 30% 53% | 80,3%

4) Exercice N2 pour les 4 M - 38me

Sachant qu'il faut 16 jours a 8 ouvriers pour creuser un trou long de 16 m, large de 16 m et
profond de 16 m, combien de jours faut-il a 4 ouvriers pour creuser un trou long de 8 m,
large de 8 m et profond de 8 m ?

4eme 3eme

bonne réponse | 13,3% | 9,1%




